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Ter zitting van 8 mei 2009 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen het feit dat Nederlandstalige
particulieren uit Sint-Pieters-Leeuw en Galmaarden, van het Parket van de Procureur des
Konings te Brussel en/of van de FOD Justitie, brieven ontvingen die in Franstalige omslagen
werden verzonden.

Wat de klacht tegen het parket van de procureur des Konings betreft, stelt de VCT vast dat
deze brieven werden verstuurd in het kader van een gerechtelijke procedure en dat zij
bijgevolg onder de toepassing vallen van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik van de talen
in gerechtszaken.

Aangezien de VCT belast is met het toezicht op de toepassing van de bij koninklijk besluit
van 18 juli 1966 gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken, is zij
terzake onbevoegd.

Klachten moeten dan ook worden gericht aan de minister van Justitie, belast met het toezicht
op de toepassing van de wetten op het gebruik van de talen in gerechtszaken (Waterloolaan
115 te 1000 Brussel).

Wat de klacht tegen de FOD Justitie betreft: de FOD Justitie is een centrale dienst. Een
centrale dienst gebruikt in zijn betrekkingen met een particulier die van de drie talen die door
deze wordt gebruikt.

Volgens de vaste rechtspraak van de VCT moeten briefomslagen worden beschouwd als
integraal deel uitmakend van de briefwisseling. Overeenkomstig de rechtspraak van de VCT
moet de omslag derhalve in dezelfde taal worden gedrukt dan de briefwisseling zelf. In casu
diende de briefomslag dus in het Nederlands te zijn.

De VCT acht derhalve deze klacht ontvankelijk en gegrond.



Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager.



